

□记者 江汉超

今年“五一”，韩国人章荣益获得“江苏省五一劳动奖章”。这是省总工会对支持我省经济建设和社会发展做出贡献的外籍友人给予的表彰。

章荣益是SK新能源(江苏)有限公司CEO，已把盐城当作第二故乡。“工作时用心尽力工作，生活时尽情享受生活”，像章荣益这样，生活工作在盐城的韩国人有1万多人，他们和众多盐城人一起，体验城市“烟火气”，收获奋斗的人生。

贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，盐城正以中韩(盐城)产业园为重要平台，全面深化对韩经贸交流，着力构建全方位开放体系，开放合作融入城市气质，彰显日益鲜明的“国际范”。

开放合作，魅力盐城如何更具「国际范」

开放合作 再登新台阶

在盐城经开区，SK新能源(江苏)有限公司二期30GWh动力电池项目，正在紧锣密鼓推进。预计8月底可以完成主体结构施工任务，12月主体工程进行设备安装。

2019年，SK动力电池项目一期启动建设。目前一期一栋10GWh已全面投产，二栋17GWh正在调试生产。2021年10月，总投资25.3亿美元的SK30GWh动力电池项目再次落户，使得盐城的SK动力电池项目产能将达57GWh，成为韩国SK集团全球布局中最大、最具示范引领带动作用的行业龙头。

以中韩产业园为牵引，盐城全力融入服务国内国际“双循环”。深化产业项目合作，成立对韩“1+5”招商代表处，拓展产业项目的领域与范围，目前已涵盖节能环保、新能源、电子信息等多个门类，延伸至经贸科技、健康美容、文化创意、旅游观光、大宗商品物流以及现代农业等多个领域，对韩产业合作向更高层次跃升。悦达起亚整车出口“一带一路”沿线国家，开辟了48个国家的出口市场。

打造转型发展高地。盐城扎实推进国家外贸转型升级基地建设，常态化组织悦达、国投、银宝、金凤科技、阿特斯等企业

新万金开展合作，引导更多在盐企业扩大出口业务，密切双向合作互动。

搭建国际交流平台。盐城举办中韩贸易投资博览会、江苏韩国企业家合作交流、中韩公共外交论坛、中韩CEO圆桌会议等高级别合作交流活动。三届中韩贸易投资博览会累计参展参会人数超7万人次，贸易成交额近55.5亿美元，签约产业项目191个，总投资额超2293亿元。

建设现代开放城市。盐城与韩国科学技术通信部合作，打造中韩(盐城)科技创新中心、江苏对韩交流科技创新平台，让更多韩国创新元素赋能盐城发展；加快建设海贸易购、中通云仓、韩国贸易馆，打造中国(盐城)跨境电商综试区，让更多韩国商品通过盐城走进中国。

市委八届三次全会提出，坚持把国际合作作为重要举措。盐城正精心筹备第四届中韩贸易投资博览会等活动，依托中韩(盐城)产业园、中日韩(江苏)产业合作示范园区等载体平台，深化与日韩企业合作。高质量参与实施RCEP，大力发展跨境电商，巩固外贸外贸向好势头，拓展与更多国家交流往来，力争新开工3000万美元以上外贸项目30个，外贸再创历史新高。



SKI动力电池盐城基地



中韩(盐城)产业园



中韩(盐城)产业园未来科技城



立铠智造产业园

开放创新 打造“先行区”

今年以来，立铠精密科技(盐城)有限公司进出口货值超过60亿元，形势喜人。公司已发展成为长三角地区最大的3C精密结构件生产基地。公司相关负责人表示，得益于外贸的畅通，公司有望实现今年180亿元的销售目标。

依托海关通关一体化改革，开展进出口业务全国一体化通关、“两步申报”“两段准入”通关模式，立铠精密实现了在属地盐城海关进出口申报，在全国各口岸快速查验放行货物。

让立铠精密受益的通关一体化，以“多地通关，如同一关”为主要特征，打破地域限制和关区行政界线，省去原来异地申报、转关、放行等所需的手续。“两步申报”改革，允许企业在单证不齐的情况下，仅进行简单的概要申报后即可快速提离货物，企业物流时间及成本大幅降低，通关效率大大提高。

目前，盐城正对标国际一流标准，以开放创新为重点，加快推进投资贸易便利化，全力打造亚太自贸区建设“先行区”。

盐城已积极复制推广上海自贸区等改革试点先进经验153项，扩大AEO认证、通关无纸化、长

江经济带区域通关一体化、“单一窗口”建设等政策落地，为外资企业提供更加便捷的投资环境。今年上半年，全市进出口总额108.7亿美元，增长44.9%；实际使用外资10.5亿美元，增长近三成。

持续优化营商环境，集聚更多高端发展要素。聚焦投资、贸易、金融等领域，盐城深入实施“不见面审批”“信用承诺制”“区域评估”等改革举措，努力构建与国际通行规则接轨的制度体系。打造为企业服务“绿色通道”，探索设立外国人来华工作、居留许可专窗，争取外籍人才个人外汇业务便利化试点，更好吸引国外资本、技术、人才和管理等要素流入。

推动金融领域创新，更好畅通双方经贸往来。依托省市共建的中韩(盐城)产业园发展基金，支持园区重大项目和重点工程建设，累计成功投资项目28个，项目落地总规模146亿元。推动韩资银行开展跨境人民币贷款业务、韩国跨国公司开展跨境双向人民币资金池业务，在扩大贸易、投资等领域开放方面开展“压力测试”，为中韩自贸协定第二轮谈判先行探索。

人文交流 提升“国际范”

盐城是全国较早开展对韩经济合作、也是韩资最为密集的城市之一，是中韩产业园地方合作城市。韩国已成为盐城第一大外资来源国和第一大贸易合作国，韩国元素已成为盐城开放型经济发展的最大特色。

《盐城中韩双语通告：“同等待遇收治”是人文担当》，这是2020年2月27日《新京报》刊发的评论。抗击疫情紧要关头，盐城发布的这则通告，不仅感动了无数国人，更感动了众多在盐来盐的韩国人。

盐城与韩国一衣带水，经济社会交流广泛。以现代起亚为代表的韩资企业在盐城投资兴业，为本地经济社会发展作出了积极贡献。疫情发生以来，韩国仁川、南原等地先后来函声援，现代起亚、SKI等公司捐赠医用口罩等防疫物资，为盐城抗击疫情提供了宝贵支持和帮助。

疫情期间，通过中韩“快捷通道”，盐城为韩方技术人员包机提供无缝衔接、一站式服务，最终实现SK动力电池一期一栋工程“三年工期、一年完成”。

通过中韩“快捷通道”保障韩

资项目建设，盐城成为全国第3家、地级市第1家重大项目复工复产包机城市；盐城经贸代表团作为国内首个地方代表团赴韩国考察访问，坚定了韩国企业投资的决心信心，为深化合作创造了有利条件。

盐城坚持把对接韩国作为“出海扬帆”的重要方向，南洋国际机场直飞首尔，盐城港直航韩国釜山港、仁川港、平泽港；依托全省唯一至韩日全货机航线，大力发展中韩跨境电商，构筑韩国商品出口中国的集散地和江苏特色商品出口的新通道。以盐城黄海湿地、韩国滩涂申遗成功为契机，坚持生态破题、经济落脚，不断加强环黄海地区的交流与互信。

面对1万多名韩国人常年在盐城生活的实际需求，我市建设完善外国语学校、国际医院等生活配套设施，400多家韩国特色餐饮、娱乐、购物场所和邻里中心分布于市区大街小巷，韩语路牌随处可见。全市所有县(市、区)均与韩国城市缔结了友好关系，民心相亲、情浓于水的“朋友圈”越做越大。



盐城港滨海港区

(本版资料图由受访单位提供)